

Stimate cititor,

Relația istorică între microorganismele unicelulare (agenți etiologici ai bolilor infecțioase transmisibile) și macroorganismele pluricelulare (oameni, animale, plante, alte organisme vii), dominată atât de „parazitismul microbial“ cât și de răspunsul organismelor pluricelulare la această provocare, a fost marcată de evenimente cruciale a căror descifrare nu încetează să dezvăluie progresele cercetării în biologie, respectiv medicină, precum nu încetează să se evidențieze evoluții noi (1).

Implicarea „fenomenului globalizării“¹ în biologie și medicină la nivel planetar cuprinde deopotrivă germenii progresului în procesul promovării sănătății umane ca și alternativa negativă a acestui fenomen, cel puțin în domeniul bolilor infecțioase transmisibile, capabile să constituie „o provocare netradițională“ la adresa securității naționale (2).

Considerăm relevantă și suficientă această apreciere, care se dorește pe cât de realistă, pe atât de mobilizatoare pentru abordarea a ceea ce este cunoscut sub titlul „Regulamentul Sanitar Internațional 2005“, pe care, pentru a-l înțelege și aplica, trebuie mai întâi să-l studiem!

Este ceea ce Societatea Națională Română de Boli Infecțioase a inițiat încă din anul 2005 prin consituirea unui „Grup de lucru“ cu participarea Societăților de Microbiologie și Epidemiologie și a Instituțiilor Sanitare de specialitate din România al cărui sediu funcțional este în Spitalul Clinic de Boli Infecțioase și Tropicale „Dr. Victor Babeș“, București.

Aducem mulțumiri Editurii Medicale Amaltea, Domnului Director Dr. Cristian Popescu care susține generos atât editarea revistei, cât și activitatea publicistică în domeniul bolilor infecțioase a Societății Naționale Române de Boli Infecțioase!

Aducem de asemenea mulțumiri domnului dr. Vladimir Olșawski, Biroul OMS – România, pentru susținerea sa în realizarea activităților din specialitatea „boli infecțioase“.

BIBLIOGRAFIE

1. **James M. Lutz and Blenda M. Lutz** – Globalizare: Concept universal, ce dorește a surprinde evoluțiile mondiale naturale, social-economice și politice, după cel de-al Doilea Război Mondial, al Războiului Rece și încercarea de a codifica și clarifica reacția persoanelor, grupurilor de persoane, organizațiilor etc., care recurg inclusiv la violență în lupta pentru putere. In: Global Terrorism. Routledge First Published 2004, Causes of Terrorism, pag. 17.
2. **John C. Cannon** – The Global Infectious Disease Threat and Its implication for the United States. Chairman, National Intelligence Council NEI 99-17D January, 2005.

*Prof.Univ.Dr. Dhc. Ludovic PĂUN,
Redactor șef*